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A nyilttér soronkint 1 korona. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

Pillantsunk a jövőbe.
Az elmúlt húsvéti ünnepek alatt Ma­

gyarország két szociáldemokrata pártja or­
szágos gyűlését tartotta. E két proletár 
kongresszus közül minket a vidéken főként 
a nagyszalontai érdekel, amelyet az újjá­
szervezett szociáldemokraták tartottak. Mert 
csaknem az egész földmivelő magyar nép, 
helyesebben a magyar fajta képviselve volt 
ezen a kongresszuson. A duna-tisza-maros- 
menti vármegyék, számszerint vagy harminc, 
küldöttek révén képviselve voltak Nagy­
szalontán, hogy megbeszéljék, milyen bajok 
gyötrik, pusztítják a magyar kisgazdát s a 
mezei munkást. Kár, hogy a kormány szak­
közegekkel nem képviselte magát a paraszt­
szocialisták ez országos gyűlésén, itt tud­
hatták volna meg legjobban, hogy mi fáj 
c népnek, mely minden alkalmat megragad, 
hogy a világ elé juttassa keserves pana­
szát. Háromszáz község szegényebb osztá­
lyának értelmesebb tagjai gyűltek itt össze 
s amit mondottak a maguk helyzetéről, az 
uraságaikról, a jegyzőikről és szolgabiráik- 
ról, az mind érdekes statisztikai anyag egy 
olyan kormánynak, melynek komoly szán­
déka a nép bajain segíteni.

Nagy tévedés azt hinni, hogy ezek a 
mi parasztszocialistáink nemzetközi forra­
dalmárok. Szó sincsen róla Minden kere­
setlen dikczióból kiérzik a haza földje iránt 
érzett forró szerelem, elégedetlenek, zúgo­
lódnak a nagy adó, a csekély napszám, a

hatóságaik és a papjaik ellen de hű ha­
zafiak. Ami őket a szociáldemokrácia zász­
laja alá kergette, az nem nemzetközi érzés 
volt, hanem az, hogy ki kellett ábrándul- 
niok mindenből, amitől eddig sorsuk jobb- 
rafordulását várták. Most a szociáldemok- 
rácziával próbálkoznak, hátha ebben meg­
találják azt, amit keresnek: a jobb megél­
hetést, a kevesebb adót, a hatóságok előtt 
való igazságot, az uradalmakkal szemben 
való veszedelmet. Az sem igaz, hogy nem 
istenfélő ez a parasztszociálista nép.

Ahitatos vallásosság ömlik cl egész 
lényén, jár a templomba és magának vin­
dikálja még Jézus Krisztust is. azt állitván, 
hogy ő volt az első szociáldemokrata. S 
nem is izgága, lázongó nép az, hanem 
csendes, türelmes- természetű, nem akar 
kikezdeni az uraival, sem a csendőrükkel; 
komoly tanácskozás volt Nagyszalontán, az 
emberek szervezkedni, tömörülni akarnak, 
hogy elérhessék céljaikat.

íme a szomorú látvány a magyar ha­
zafinak, a nagy magyar alföld népe a szo­
ciáldemokrácia páro« I >ogója alatt! !./. a 
mi uraink, hatóságaink, kormányaink vétkes 
könnyelműsége. Nem törődtek eddig a nép­
pel a mezei munkás nem kapott semmit, 
magára hagyták, elhanyagolták a földet 
megmunkáló százezreket s ezek most el­
fordulnak tőlük'

Igaz, hogy ma még hazafiasán érző 
békés elem a parasztszociálista. De ki áll­
hat érte jót, hogy az lesz holnap is? Ha

majd a szociáldemokrata tanokat jobban meg­
tudja emészteni, ha a társadalom lerontá­
sát célzó jelszavak a vérévé válnak s tu­
dományos alapon kiforrott meggyőződéssé 
válnak benne; akkor bizony ez a nép nem 
lesz már hazafias a szónak mai értelmében és 
nem lesz békés, türelmes, panaszkodó tömeg.

Ma még nem találunk semmi vesze­
delmet a parasztszociálizmusban. De tiz- 
tizenöt esztendő múltán, amikor a rohamo­
san terjedő uj tan a kisgazdák s a mezei 
munkásnép többségét magához hódította, 
akkor rettenetes veszedelem támadhat e 
mozgalomból. Nézzünk tehát a jövőbe és 
számoljunk le az igaz tényállással.

A tapasztalat már kellőképpen beiga­
zolja, hogy erőszakkal, cscndőrszuronynyal, 
hatalmi eszközökkel ennek a mozgalomnak 
nem lehet útját állani. Sőt mentül inkább 
üldözik, nyomják, annál jobban terjed. E 
mozgalom ellen a mai rend csakis úgy vé- 
dekezhetik hatásosan, ha jobb megélhetést 
biztosit a közgazdának, s a munkás ember­
nek. Ha versenyre kel a szociáldemokrá­
ciával abban, hogy a gazda igazságosan 
adózhasson, a napszámos jobb munkabért 
kaphasson. Ha nem az öklünket mutogat­
juk nekik, hanem a kezünket nyújtjuk fe­
léjük, megkérdezzük, hol fáj nekik s becsü­
letes igyekezettel gyógykezeljük a sebeket. 
Szóval ha csinálunk a földünk népe szá­
mára egy becsületes modern szociálpolitikát.

Tegyük meg ezt minél hamarább, mert 
egy-két esztendő múltán talán már későn lesz.

Gizy.*
Irta : FERKE ÁGOST.

Fitymáló szavaddal 
Lelkem vérig sérted:
Ki vagy te? — Előtted 
Miért is hajtok térdet ? . . .

Nem kutatom múltad; 
Jelened se kérdem :
Tán méltatlan előtt 
Hajtom meg a térdem ? !  . .

. . . Élükön, holtakon 
Gázoltam öntelten,
Most pedig térdelek,
Ki soh’sem térdeltem!

II.

Vakmerőn ki járni mertem 
Krisztusként a vizeken, 
ElsUlyedek, látóm, érzem ;
Mentő jobbot nyújts nekem:
Mert én élni, érted élni vágyom!

Vesd a jármot, vesd elmémre 
S türelmesen, nunt barom, 
Barázdákat vonok estig 
Számodra az ugaron :
Mert én élni, erted élni vágyom !

Lásd. megszűnők gondolkozni. 
Sima máris homlokom 
S nem merek m id  járni többe 
Krisztusként a habokon:
Mert en élni. erted élni vágyom!

III.

Csókjaiddal homlokomról 
Űzd a dacos ráncot;
Rakj karomra, kezeimre 
Ringó rózsaláncol.

Simulj hozzám bizalommal, 
Szerelemmel, lágyan;
Feledtesd el titán voltom, 
Égrctörö vágyam!

Közeledben józan lelkem 
Száz gyönyörtől részeg,
S kibékülök az Istennel,
Ha . . . szemedbe nézek!

* Mutató szerzö szeptemberben „GIZY“ 
címmel megjelenő verskötetéből.

Az omnibusz tetején.
Az omnibusz lassan döcögött ki a hegyek 

közé. A lovak megfeszült inakkal vonták a kop- 
tatóki n fölfelé a rengeteg alkotmányt. A legna­
gyobb baj az volt. hogy az egyik ló csalt. Mig 
a/, ostorhegyes megroppant derékkal húzta a 
kocsit, a másik vidáman hegyezte a füleit, mintha 
a duhaj nótázást hallgatta volna, a mely az om­
nibusz tetejéről hangzott. Csak néha-néha ira­
modott neki az útnak, mikor a kocsis ostorá­
nak csimhókos vége mcgcsiklandotta a hátát.

Az omnibusz tömve volt vasárnapi kirán­
dulókkal. Még a tetején is egymás ölében ültek 
az emberek.

Hát ez nagyon mulatságos volt.
Az a katona, aki egy kövér szakácsné ölébe 

került, nagyokat röhögött s a pangánetjával egyre 
csiklandozta a szakácsné lábszárát. A szakácsné 
ilyenkor a nagy vörös kezével, a melyre félkeztyíi 
volt huzva s csak a nagy kékköves gyűrűkkel 
telerakott vörös ujjai látszottak ki, hatalmasakat 
ütött a katona hátába és kedveskedve mondta:

— Ne te ne! Tán megéhezett a lelkem?
Egy munkásfajta ember, akin tisztára mo­

sott kék vászon zubbony volt, csufondárosan 
mondta:

— Szereti a* kövér cubákat
Erre az omnibusz tetején ülök mind ne­

vetni kezdtek.
Egy fiatal gyerek elpirulva kapta el a fejét. 

A sarokban tilt két nagyhasu szuszogó ember



A rétekről.
A rétek igen fontos részét képezik gaz­

daságainknak. különösen oly vidékeken, a 
bel a takarmánynövények szántóföldi ter­
melése nincsen elterjedve s igy a talajerő 
fenntartása egyes egyedül a rétek termé­
sére van bazirozva, vagy legalább is a 
trágya jelentékeny része ezek termése után 
származik. Hogy hányad részét képezze a 
rét a gazdaság termőterületének, arra egye­
nes feleletet adni nem lehet, mert az min­
dig a rétek minősége, az állattartás és 
állattenyésztés kiterjedtsége és a takarmány- 
növények szántóföldi termelésének aránya 
szerint változik. Oly gazdaságokban, a hol 
a takarmánynövények nem, vagy csak igen 
kis mértékben termeltetnek, mint pl. kis­
gazdaságokban, a rétek területe a gazda­
ság összes termőterületeinek 1 . részét ké­
pezheti. inig a hol ezen növények terme­
lése felkaroltatik, ott az arány szorosan 
meg nem állapítható.

Általában igen kedvezőnek mondható 
takarmányt nem, vagy csak nagyon mér­

sékelt mennyiségben termelő gazdaságok­
ban —  a talajerő fenntartásának szempont- 
jából az az arány, a midőn a rét az összes 
termőterületnek felét, kedvezőnek, ha -át 
és kedvezőtlennek, ha 1 ..-üd -e d  részét 
képezi.

Ha figyelemmel kisérjük a hazai gaz­
daságok rétterületeinek gondozását, azon 
sajnálatos meggyőződést fogjuk szerezni, 
hogy csak nagyon kevés azon gazdaságok­
nak száma, melyekben oly ápolást, gon­
dozást s művelést adnak a réteknek, mint 
aniinöt azok a gazdasági üzemben elfog- 

fogva tényleg m egér-
demlenek.

S  mindez miért van igy? Azért, mert 
nem akarják a gazdák belátni azt, hogy 
miveles nélkül a rétet jókarban, jó termő­
erőben tartani lehetetlenség. Ami rétmive- 
lesünknck legnagyobb hibája az, hogy tu- 
lajdonképeni művelésről tulajdonképen szó 
sincs. Neszük csak egyenként azon ténye­
zőket. melyek a termés eredményére be­
folyást gyakorolnak.:

A réteknél e tekintetben első szerepet
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k akik majd agyonnyomták. A két nagy hasú 
i-nilur mész.in n vagy marhacsiszár lehetett, mert 
folyton marhákról beszéltek.

A kekzubbonyos munkás észrevette a fiatal 
gyerek zavarát és szemtelenül mondta:

Mi az, talán az ifiumak nem tetszik a 
társaságunk?

A gyerek riadtan emelte két nagy szolid 
szemét a munkásra és védekezve dadogta:

Oh kérem, én nagyon jól érzem magamat.
A munkás diadalmasan mondta:

No, csak azért, mert az ilyen úri fajta, 
tejképü mamlaszok nagyon finyások szoktak lenni. 
Már pedtg ha nem érzi köztünk jól magát az 
ifiur, hát ezen könnyen segíthet. Parancsolja?

Ezzel olyan mozdulatot tett, mint a ki haj­
landó valakinek a szűrét azonnal kitenni.

Ezen a jelenéten még jobban mulattak a 
kirándulók s a munkás, mint aki valami pompás 
tréfát csinált, jókedvűen csipkedte meg egy mel­
lette ülő fiatal leány arcát. A leány mindenes 
cseléd lehetett, himlőhelyes volt és haragosan 
csapott a munkás kezére.

A munkást ez a válasz bosszantotta és gú­
nyosan jegyezte meg!

A leányasszonyt is el fogja csapni az 
asszonya. Nem jól vikszclteki a partvissel az arcát.

Erre aztán olyan nagy lett a vihánkolás az i 
omnibusz tetején, hogy majd belerengctt az egész j 
kocsi.

A fiatal gyerek szomorúan nézte a himlő- | 
helyes leányt, akit az a goromba munkás olyan 
durván megbántott A leány, akinek arcán a himlő

játszik a viz Egy növény sem igényel te- 
nyész ideje alatt oly nagy mennyiségű vizet, 
mint a réti növényzet.

Egy másik tényezője, mely szintén első 
helyet foglal el, a rétek diszlését előmoz- 
ditó tényezők között: A talaj tápanyag 
tartalma.

A harmadik tényező a termés sikerére 
a talaj megmivelése fogatos eszközökkel.

A gazda, ki fenntirottakat figyelemre 
méltatván, ez adott tanácsokat megszívleli 
bizonyára be fogja látni azt, hogy a réteket 
mivelés, gondozás nélkül hagyni öreg hiba.

ALSÓLENDVAI HÍRADÓ

H ÍR E K .
H ivatalvizsgálat. Hertelendy Ferenc fő­

ispán ur Ö méltósága és Odor Géza pénzügy­
igazgató folyó hó 18-án az alsólendvai főszolga­
bírói hivatal ügymenetének megvizsgálására Lend- 
vára jöttek. — Tiszteletükre Székely Emil főszol- 
gabirónél ebéd volt. A főispán a pénzügyigazgató 
az uj kir. járásbirósági épületet is megtekintették 
és 19-én reggel visszautaztak Zalaegerszegre.

Utcai csa to rn á in k . A legsúlyosabb be­
tegségek csiráinak mclegányai az utcai csatornák 
hova a közönség mindenféle élelmi szeri, hulla­
dékot beleszór, melyek ott megromlanak és meg­
fertőzik az amúgy is trágya illatos levegőt, mi­
által betegségeket idéznek elő. Jól tudják ezt, 
mégis annyira indolensek, hogy azt ki nem tiszto­
gatnák és az emberi hulladékoktól mentesítenék. 
A hatóságoktól várnak mindent, pedig azt min­
denütt nem lehet. Közeleg a nyár, a legsúlyo­
sabb fertőző betegségek, kolera és thypus ideje, 
tartsuk tisztán a házunk közelében levő nyitott 
árkokat a födött árkok tisztogatása pedig, ha 
szükségét látjuk kérjük fel az illetékes hivatalt, 
indokolt kérelemre ki fogja az tisztogattatni.

— S z o lg a b iró  választás. Zala várni egye 
törvényhatósági bizottsága f. hó 8 —9-én tartotta 
tavaszi közgyűlését nagy érdeklődés mellett. Az 
első érdekes tárgy az I. és II. osztályú szolga- 
birói állások betöltése volt. Az első osztályú 
szolgabirói állásra első helyen Gájásy Lajos le- 
tenyei szolgabirói, II. helyen Molnár János alsó­
lendvai szolgabirót kandidálták. — A megválasz­
tandó helyébe II. osztályú szolgabirónak első 
helyen dr. Skublits Gábor helyettes árvaszéki 
aljegyző, második helyen dr. Csendes László 
tapolcai tb. szolgabiró, III. helyen dr. Szilágyi 
Dezső perlaki tb. szolgabiró és IV. helyen dr. 
Huszár Pál közigazgatási gyakornok Csáktornyái 
lakos jelöltetett. Névszerinti szavazással, l-ső 
osztályú szolgabirónak Molnár Jánossal szemben

halavány foltjai a szégyentől, a keserűségtől 
szinte lángoltak észrevette azt a tekintetet és 
hálás pillantással viszonozta.

Mindenkit elfogott a tavasz hangulata. A 
nap sárga fényfoltokat vetett át a lombok sűrű 
szövetén, mintha az omnibusz tetejét aranyrózsák­
kal hintették volna tele. Egy ilyen aranyrózsa rá­
esett a cselédleány himlőhelyes arcára.

A gyerek makacsul nézte ezt a reszkető 
aranyrózsát. A keze megremegett. Mohón szere­
tett volna utána kapni, nem tudta miért, talán, 
hogy gyöngéden megsimogassa, talán, azért, hogy 
vigasztalva súgja a leánynak:

— Az a kék zubbonyos csúnya em ber. . .
Erős, leplezetlen csókcsattanás hangzott. A

szakácsné felsikoltott:
- -  Hallja maga baka ur, ne nyalakodjék!
Ekkor már kiértek az alagútból. A gyerek 

a csókolódzás hangjára lesütötte a fejét s a szive 
hevesen kezdett verni. Lopva a cselédleányra 
nézett, aki hamisan nevetett:

Az egyik nagyhasu ember dörmögvemondta:
— De nagy marha!
— Erre a baka dühösen ugrott fel a sza- 

kácsné öléből és bömbölve kiáltott rá a nagy- 
hasura :

Nekem mondta ezt az u r? A teremtésit!
A nagyhasu a pislogó, hájba fűlt szemeivel 

ráborult a bakára:
— Mit tetszik mondani?
A baka a panganetjálioz kapott és ordított: 

Én vagyok a marha, mi ?
A nagyhasu most már megértette?

170 s/'-többséggel G..jásy Lajost, a II. szolga- 
bir- állásra pedig dr Skublics Gábort válasz­
tották meg.

V áltóham isítás. Már a múlt számunk­
ban említést tettünk a vidékünkön uralkodó vál- 
tóh. nisitó bandáról. - -  Az összes terheltek a 
vizsg I ’biró előtt részességüket és cselekményü­
ket beismerték, de mivel a takarékpénztár a le- 
fogl ilt készpénzben s birtokban biztosítékot talált 
szab idlábra helyeztettek.

T an itó gy ü lés . A „Szombathely egyház- 
megyei róm. kath. tanitóegylet" alsólendvai es- 
peresi köre 1905. évi június hó 7-én Ganicsán 
tartja meg rendes tavaszi közgyűlését.

M ulatság. Az alsólendvai magy. kir. áll. 
polg. iskola tanári testületé f. évi junius hó 4-én, 
kedvezőtlen időjárás esetén 7-én a „Csipkésében 
tavaszi táncmulatságot rendez.

Levél a  Szerkesztőh öz. Igen t. Szer­
kesztő U r! Miután figyelemmel kisérem b. lapját, 
arra a tapasztalatra jutottam, hogy szivén viseli 
a lendvai közönség érdekét és ennélfogva bátor­
kodom azon kérésemmel felkeresni t. Szerkesztő 
urat, hogy b. lapjában említse meg azt, hogy a 
fő-utcán a Kotnyek-féle ház előtti járda szélköve 
már hetek óta le van dőlve és az esténként arra 
járó-kelők testi épségét szörnyű módon veszé­
lyezteti. Tehát felkérem az illetékes hatóságot az 
alsólendvai közönség nevében, hogy hasson oda 
miszerint ez a veszélyes pont kijavítva legyen, 
mielőtt még valakit szerencsétlenség érne.

- B etöréses lopás és gyilk o sság . E. hó 
1-ről 2-ára virradó éjjel Fehérmegye Nagyláng 
község keresztény fogyasztási szövetkezetébe, — 
mint a esendőn nyomozás során kiderült kó­
borcigányok betörtek és a Wertheim szekrényt a 
benne levő 213U korona készpénzzel együtt el­
vitték Kálóz község határáig, hol az országidról 
letérve fejszével felfeszitettek és a benntlevö ösz- 
szeget magukhoz véve tovább állottak. — Ugyan­
csak ezek gr.-f Zichy János Kispuszta dombi ma­
jorjából egy szekeret húztak el, mit a cselédség 
másnap reggel Soponya község határában talál­
ták meg, hol a cigányok a szekérhez lovat is 
akartak lopni és egy korcsmában próbáltak sze­
rencsét. A korcsma udvarán egy szekér mellett 
aludt Németh János posztócipö készítő, kit a gaz 
cigányok fejszével agyon vágtak. A tettesek közül 
szökésben vannak Lendvai János szentgáli és 
Kolompár Gyuri lesencetomaji cigányok, kik kö­
zül Lendvai Jánost női ruhába öltözve f. hó 19-én 
az alsólendvai csendőr őrjárat a hídvégi határ­
ban tartózkodó kóbor cigányok között elfogott.

- F erk e  Ágost, az „E sz é s  E r ő "  cimü, 
akadémiai dicséretet nyert, drámai költemény 
szerzője, előfizetést hirdet szeptemberben meg­
jelenő „Giz) •• cimü verskötetére, melynek előfi­
zetési ára 2 K. 40 fii!, helyett csak 2 korona. 
Előrendelések Franké Pál könyvkereskedő címére 
(Budapest IV., Papnövelde-u. 8.) kéretnek.

VASÁRNAP, MÁJUS 21.

— No, no, baka ur, ne mérgeskedjék. Én 
üzletről beszéltem a társammal. Maihakereskedö 
vagyok.

A gyerek, aki nagyon meg volt szeppenve, 
erre a magyarázatra valahogy elnevette magát. A 
bakának, minthogy már benne volt a dühben, 
kapóra jött ez. Mérgesen fogta a gyereket gallér­
jánál és cllóditotta:

— Te még röhögni mersz, te nyálas!
A gyerek éppen a himlőhelyes cseléd kar­

jaiba esett.
Erre mindenki kacagott, csak a himlőhelyes 

cseléd szorította meg gyöngéden a gyerek karját.
A szakácsné csufondárosan szólt oda a 

himlőhelyeshez:
— Kiki a párjához!
A kékzubbonyosnak ekkor ötlete támadt.
Csókolja meg! csókolja meg!
A gyerek rémülten nézett körül. Úgy meg 

volt ijedve, mintha azt mondták volna neki:
— Most meg fog halni!
Látszott rajta, hogy még soha életében nem 

csókolt meg idegen női teremtést.
A himlőhelyes lány elszántan nézett végig 

a csufolkodókon s aztán senkivel sem törődve, 
gyöngéden magához szorította a fiú fejét és meg­
csókolta.

A két nagyhasu tapsolni kezdett. A baka 
jókedvűen ütögette tenyerével a szakácsné láb­
szárát. A kekzubbonyos ordítozott:

— Bravó! Bravó!
Hirtelen megállott az omnibusz. A kalauz 

felkiáltott a tetőzetre: Végállomás! P— s.



ALSOLENDVA, 1905. ALSOLKNDVAl HÍRADÓ VASARNAP, MÁJUS 21.

1842 1905 tlkvsz.

Árverési hirdehnény kivonata.
Az alsólendvai kir. jbiróság mint tkvi. ha-

lösj , ,  közkiiré teszi, hogy: Schlengei |akab vég- 
roliait '1,'ir.iik: OolU Gyula és neje U n *  Kati, 
S e i i a j l á s l  szenvedők elleni 1028 kor. 60 Iliiét 
tőkekövetelés és jár. iránti vhajtási ügyében Gold 
Gvnlának és neje Orosz Katinak az alsólcndvai 
kfr ibirőság területén lévő, a petesházi 265 sz. 
tikvben f  1 sor 333 b. Iirsz. a felvett egész in­
gatlanra (Csárda) adó-alapon ezennel 2000 kor. 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte. és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1905. évi junius hó 21-ik napjának 
ti c. 10 órakor Petesháza községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
jutalékok becsárnak 10"/« át készpénzben, vagy az 
1SSI I.X. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá- 
,nitolt es az 18*1. évi november hó l  en 3333. sz. 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. fc-ában ki­
jelölt ovadékképcs értékpapírban a kiküldött kézé­
hez letenni. . . ,

Alsó-I.cndva, 1905. évi március bo 25.
A kir. Járásbíróság mint tlkvi hatoság. .

Ifiró  L a jo s ,  kir. alj bíró.

Árverési hirdetmény.
Az Alsólendva és vidéke phyloxcra és 

peronospora ellen védekező egyesület tu­
lajdonát tevő egy kerékpár és egy ké­
pező gép

f. hó 2 8 -á n  d é le lő tt  I I 1 ó r a k o r

a korona szálló előtti téren el fognak ár- 
vereztetni.
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INDRA TEA. Ez a világ legjobb teája. Kitűnő 
reggelizésre és uzsonnára. Lég-1 
jobb óvszer influenza és meg­

hűlések ellen.

Kapható minden jobb füszerkereskedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás 

INDRA T E A  IM P O R T  C O M PA N Y , T R IE S T .

Óriási szerencse Töröknél!
l'elülmullia.tla.ii

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 19 m illió koronánál 
töb b  nyerem ényt fizettünk ki nagyrabecsült velő in kn ek  egyedül az utóbbi 6  hó-

napban2 legnagyobb nyereményt, p«hk 
6 0 2 , 0 0 0  400,000
ményt a 83451. s/.. sorsjegyre, továbbá 100.000.80.000,70.000, 60.000, 25.000,20.000, 
több 15.000, 10.000 koronás és ezeken kivid még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legcsclydusahb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő in |ir> A J I A  sorsjegyre R f i  A f > 0  l"5."* "? ? 1"
magyar osztálysorsjátckban * l v/.U V JW  ismét M U j W w  meny jut < s

összesen 14 millió 4 5 9 ,0 0 0  sorsolnak* ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona. Továbbá 1 juta­
lom 6OO.O0O, 1 11 ver. 40O.00O, 2O0.000, 2 á 100.0OO, 1 á 90.00o, 2 á 
8O.O0O. 1 á 70.o0ó, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5  á 30.000, 3 a 25,000, 

8  á líu.ooo, 8 á 15.000, 36 á 10.000 és még sok egyéb nyeremény.
Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

eredeti sorsjegy frt — .75  vagy K 1.50; , eredeti so rs jeg y  frt 1.50 vagy K 3 .— 
„ „ 3. „ „ 6 .—; ' , „ „ „ 6 .— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencse sorsje­

gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 25-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencscszámok gyorsan elfogynak.

Török A. és Társa
B A N K H Á Z A  B U D A P E S T .

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
F ö á ru d á n k  o s z tá ly s o r s já té k - íiz le te i :

Központ: Teiéz-körut 46a . I. fiók: Váci-körut 4 a.
II. fiók: Muzeum-körut 11 a. III. fiók: Erzsébet-körut 54a.
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A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók
a magyar irodalom főmüvei

hetedik sorozata most jelent 
Gyöngyösi István munkái. Sajtó ala r 
Csokonai V. Mihály munkái. Sajt" al 
Kisfaludy Károly munkái 1. Sajtó alá 
Katona József és Teleki László gróf. 
Arany János munkái IV. Sajtó alá réti

A már előbb megjelent öt sorozatit 
Arany János munkái. I.. II. és III. kötet. ' 
Arany László munkái. Sajt alá r ■ , . . v  K 
Bajza József munkái. Sajtó aui rendezte !■; 
Csiky Gergely színműiéi. Sajó'. aiá rendi/; 
Czuczor Gergely költői munkái, s  < 
Garay János munkái. Sajtó ala rendezte. f i  
Gvadanyi J «>*t és f azekas Mihály. Sajt 
Kazinczy Feencz müveiből. Sajt i alá m ni. 
Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajt" 
Kölcsey Firencz munkái. Sajt" ala rendez ti 
Kossuth Lajos munkáiból. Sajt" ala rendez 
lurucz költészet. Sajtó ala rendezte Érdél, i 

Pázmány Péter munkáiból. >..,t .. . . e
Reviczky Gyula összes költeményei. Sajt 
Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet 
Szigligeti Ede színmüvei. I. és II. kötet, f- 
Tompa Mihály munkái. I. és II. III. kötet. 
Vajda János kisebb költeményei, s. t a 
Vörösmarty Mihály munkái. I , II.. III., IV 

A Magyar Remekírók g\iijteményc 
jc s  55 kötetes munka ára 220 korona ; 
összes müvei hat kötetne köt\e ára 30 k"i 
róna kedvezmenyes áron kapnak.

következő kötetekkel:

ilá rendezte Bánöczi Józsel 
i rendezte Hcinrich Gusztái 

ó alá rendezte Rákos 
• Riedl Frigyes.

a tt a •etkezi leniek meg.
?rigyes.

dezte Endrödi Sándor, 
és VI. kötet. Sajt" alá rendezte Gyulai Pál. 

r.euy .. I" tc\ • - ■ ■ atban jelenik míg. A tel
ennek kiégi.......... U-nt megjelent Shakspere

melyet a Magyar Remekírók vevői 20 ko

Megrendeléseket cltogad minden könyvkereskedő?

Franklin-Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV.. Egyetem-u. 4.)

a
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NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, ve­
gyen egy szerencsesorsjegyet K I S S  

bankházában, mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen kí­

sérletet K iss  b a n k h á z á b a n , mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
! Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté­

kokban nagyobb nyereményeket 
K iss  b a n k h á z á b a n .

Az ed d ig i h ú z á so k n á l 
s z e re n c s é n k  v o lt m ár

Háromszor a jutalmat

6 0 0 . 0 0 0  kor.-t 1 , 8 0 0 . 0 0 0
és egy nagy nyereményt

£ 0 0 . 0 0 0  kor.-t 4 . 0 0  0 0 0

0 “  J  surs- 2 , 2 0 0 . 0 0 0

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után küzzétesz- 
sziik a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzé­
két úgy, hogy mindenki meggyőződhe­
tik, miszerint t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények a z o n n a l kifizet- 
= tetnek. ------  —

Kísérelje meg szerencséjét KISS bankházában-
mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
A X V I. s o rs já té k  l-s ő  o s z tá ly á n a k  
hu z á sa  f. é. m á ju s  25  é s  2 6 - ó í. lesz .

Az i. osztályú sorsjegyek á ra i:
Egy nyolcad 1 K 50 f.
Egy negyed 3 ,

Egy fé l.  . 
Egy egész

K is s  K a r o l j  és Társa
a magyar kir. szab. osztály­
sorsjáték föelárusitö-helye.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 19. sz.

Kiss-féle sorsjegyek kaphatók

Nyomatott Balkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


